

城管牵头 摊贩自治 文明经营

“自管自治”模式让这里的摊点不一样

本报讯(记者 马妍)夜间经济是城市活力的体现,近期,我市早夜市及集市点逐渐开放,为了创造良好环境,不断提高城市精细化管理水平,在新城区城市管理综合执法局的引导下,新城区部分早夜市及集市点选举摊贩自管委员会,开启“自管自治”模式,以实际行动守护好城市的“烟火气”。

随着气温回升,气象局西巷北郊公园、海天巷与长海巷交汇处路东、文苑巷工大北门路南、公主府公园附近等重点路段的早夜市及集市点相继开放,一些摊贩无序设摊、占道售卖等行为也随即出现。特别是在夜间,摊贩多利用推车占用机动车道、非机动车道、人行道等,甚至有的在路口位置设摊招揽顾客,对夜间行车安全造成较大影响。

“此类场地既要与城市生活圈融为一体,方便市民消费,又要与



居住区保持一定距离,规范营业时间、经营范围,防止夜市扰民。”新城区城市管理综合执法局工作人员表示,经过一轮摸底后,对于有经营意愿的摊贩,该局指导摊贩从

入驻登记、区域划分等多方面入手进行管理,寻求合适的场地,给流动摊贩提供规范经营场所,让摊贩经营更规范。

与此同时,在新城区城市管理综

合执法局的引导下,每个早夜市及集市点位选举了摊贩自管委员会,对早夜市和集市点进行统一管理。“带没带灭火器,自闭阀有吗?”4月8日19时许,在丰州路恒大小区小广场附近,该市场摊贩自管委员会管理员刘祥海正在对此处夜市的各个摊位进行检查。是否带灭火器、食材是否新鲜卫生,烧烤摊位有没有安装油烟净化器以及摊位摆摊后场地的卫生情况,都在他管理的范围。

“我以前经营的那里车流量大,客人买东西的时候很不安全,所以我在这里找了一个固定的地方摆摊,不仅安全,人流量也大,客源有保证。”丰州路恒大小区小广场夜市的摊贩钟老板表示。据统计,在目前开放的第一批早夜市及集市点位中,新城区辖区计划开放11处,其中6个早夜市、集市点位选举了摊贩自管委员会,开启“自管自治”模式。

社区服务有温度 情暖居民零距离

宜。在做好人员疏散工作的前提下,施工人员利用锯子、梯子、高空作业车等专业设备,对存在安全隐患的树木下垂枝、枯枝等进行了全面清理。修剪结束后,施工人员及时将剪掉的树枝装车运走,以保证现场的干净整洁,辖区道路的畅通和行人的安全。

电动车“飞线”充电一直是老旧小区管理的顽疾之一,不规范、不安全的充电行为极易引发火灾事故,也破坏了小区的整体环境。4月9日上午,大学西路街道办事处内大社区网格员对辖区各个居民小区楼外“飞线”进行专项整治行动,有效改善社区电线电缆杂乱无序的状况,确保辖区内无安全隐患。

“在内大小区的南、北区域,我们的网格员对裸露在楼体外墙的电线、空中飞线、有无私拉乱接电线、电线路有无老化等问题进行了摸排,线路凌乱、线缆垂落等问题,采取捆扎、剪除等方式进行重点治理。”内大社区副主任崔金浩介绍。

4月9日,为有效预防因春季大风天气引发高空坠物安全事故,全力守护居民群众的“头顶”安全,光明路

街道办事处巴彦淖尔北路社区联合物业公司深入小区开展了高空坠物隐患排查。

网格员和物业公司工作人员通过走街串巷,采取拉网式排查,对沿街商户的广告牌匾、围挡、棚架,居民家的阳台、窗台等容易出现安全隐患的地方进行了重点排查,并向居民进行大风天安全知识教育宣传,向居民讲解高空坠物的危险性以及可能造成的严重后果,增强居民的安全意识。

“您好,您家的空调外挂机螺丝都生锈了,为了安全,可以找专业的工作人员排查一下,看看是否牢固。”在排查的同时,社区的工作人员还提醒居民大风天气减少外出活动,积极清理阳台重物,严防高空坠物,排查自家阳台、空调外挂机、防护窗等易坠物处的安全情况,及时加固或拆除,以避免不必要的事故发生。

采访中,记者了解到,近年来,我市各社区围绕辖区居民的“急、难、愁、盼”问题持续开展工作,回应居民关切,将居民的幸福生活作为出发点和落脚点,用实际行动办实事,解民忧、纾民困、暖民心。

人民路街道健康社区: 多个小区安装智能充电桩

本报讯(记者 张秋焱)电动自行车充电难一直是困扰居民生活的一道难题,近日,人民路街道健康社区针对这一问题,积极开展行动,为多个小区安装了电动自行车智能充电桩,为居民提供了便捷、安全的充电服务。

4月8日,记者来到人民路街道健康社区,居民们正在围观小区车棚里安装的电动自行车智能充电桩。“过去我们在车棚里充电用插线板飞线充电,有的邻居还会把电动自行车的电池带回家充电,很不安全。现在好了,小区的车棚里装上电动自行车智能充电桩,给车充电方便多了。”社区居民王先生高兴地说。

健康社区书记郑娇向记者介绍,为了解决电动自行车充电难的问题,社区网格员们深入居民家中,征求大家的意见和建议。居民同意后,社区与辖区小区物管会进行沟通协调,实地走访选址,最终规划出了小区电动自行车专用车位。目前,部分小区的充电桩已经安装完毕,并配备了耐晒、防水的保险箱,确保充电过程既方便又安全。预计在5月之前,辖区内所有小区都能安装电动自行车智能充电桩。“居民们如需充电,微信扫码即可使用,非常便捷,这样不光解决了居民电动自行车充电的难题,同时也消除了楼道充电、乱拉乱接电线等消防安全隐患。”



本报讯(记者 马妍 李娟)“居民事无小事”一直是首府社区服务居民的理念,为居民排忧解难,急事急办,小事实办,打通服务居民“最后一公里”。

“小区里的大树太久没修理了,我们经常在树下活动,担心树枝掉下来砸到人,能不能找人来把树枝修剪一下?”4月6日,锡林北路街道办事处锡林社区的网格员在走访中,有居民向其反映,道北三小区里的大树枝容易掉落,存在一定的安全隐患。随后,社区立即联系施工队协调修剪树枝事

土左旗开展液化石油气充装单位安全隐患排查专项行动

本报讯(记者 安娜)为有效提升土左旗辖区内燃气领域安全水平,连日来,土左旗市场监督管理局对市场普遍使用的液化石油钢瓶开展安全隐患排查专项行动。

行动中,执法人员重点对2家液化气充装站进行检查。重点对气体充装单位许可资质、作业人员

持证情况和安全技术规范要求建立的气瓶充装质量追溯系统进行全面检查,并现场查看该系统的使用情况。对压力容器、压力管道是否办理使用登记,是否在定期检验有效期内,安全附件是否定期校验,是否做好充装前后检查记录,是否制定应急预案和应急演练计

划、开展应急演练,是否建立“日管控、周排查、月调度”工作机制等进行详细检查。

经检查,辖区内企业安全总监和安全员都参加了“两个规定”的安全培训,并取得特种设备管理人员资质,未发现充装非自有产权气瓶和超期未检气瓶。